
＜令和 6年 11 月の各班の活動記録より＞ 

精 道 班 
◆登校見守り 精道小学校東門、公光橋 （11 月 5 日） 

 5 年生の自然学校出発日でした。生徒以外に、5年生の保護者の方がたくさん運動場にいら

っしゃっていました。バスが8時半に来ると聞いていましたが、渋滞のため15分遅れで到着。

バスの停車でこども園駐車場入り口が塞がり、こども園の保護者が駐車に戸惑う場面があり

ました。バスの停車により、道路が一車線塞がり、通行する一般車、こども園駐車場に出入り

する車を交通整理する必要がありました。見守り中に、遠くの方で走って転げている低学年

の男の子を見つけました。1人で登校中、その場で大泣きしていました。ちょうど周りに気に

かけてあげられる大人がおらず、遠くから今から行くからね～と声を掛けて向かいました。

肘と唇の上が少し擦れていましたが、血も出ておらず、見た感じは大丈夫そうでした。本人は

びっくりしたし、痛いしで、大丈夫だよと声を掛けてもなかなか泣き止まず、大きな声でしば

らく泣いていました。携帯の内カメラで唇を確認して、たわいもない話をしているうちにピ

タリと泣き止みました。登下校にはこういうこともあるんだと、友達でも大人でも周りに人

がいることの大切さを感じました。 

◆有害実態調査 ①宝盛館 阪神芦屋駅前店（書店）②ローソン 芦屋川西店 （11 月

14 日） 

 有害図書以外に、コンビニでのトレーディングカード販売について確認しました。調査票

に報告しています。 

◆登校見守り 小学校 西門 東門 （11 月 20 日） 

 通勤、通学の自転車とこどもたちがぶつからないかと心配になる場面が、何度かありまし

た。 特に気になる場面をあげると、43 号線の信号が青になったときに一斉に渡る自転車と歩

道橋から降りてくるこどもたちと出会う場面、西門前の信号待ちをしているこどもたちと車

道を走っていた自転車が歩道へ入る場面、そのとき遠目に信号が点滅し出したのが見えて走

ってきて渡る子がいたので声かけをしましたが、「まだ赤にはなっていない」と反論を受けま

した。声かけの難しさも感じました。 

◆下校見守り 精道小学校 （11 月 22 日） 

 今日は環境調査のため、大桝町のローソンストア 100、公光町のセブンイレブン、浜芦屋町

のローソンに行った後、下校見守りをしました。寒暖差が大きいこともあり、半袖の子やダウ

ンを着ている子などいろいろいました。朝は寒いですが、下校の時間は暖かいので、服装選び
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が難しいなと思いました。子どもたちは、元気に挨拶をしてくれたり、愛護委員さんたちが、

小学校の集会で愛護の紹介をしてくださったので、私たちの愛護活動のことをよく知ってく

れていて、「いつも見守りありがとうございます！」と言ってくれる子も最近増えてきたので

嬉しく思います。東門ではお迎えの車のマナーの悪さが気になりました。 

◆パトロール 精道小学校周辺 （11 月 29 日） 

 精道小学校東門に 2 時集合しました。下校時間までの間、小学校周辺をパトロールしまし

た。国道 43 号線沿いに工事現場がありましたが、路上駐車や危険個所はありませんでした。

下校見守りは西門と東門に別れて旗ふりをしました。今日はいつもより元気な児童たちが多

く、信号を見ずに渡ったり、横断歩道を渡らずに車道をななめに渡ったり、あまりの速さにと

めることができませんでした。半袖の児童も多く、元気に下校する姿がほほえましく思いま

した。お迎えの路上駐車はいつもより少なかったです（2～3台）。 

宮 川 班
◆パトロール 宮川小学校羊門→えんぴつ公園→精道中学校（体育大会） （11 月 6 日） 

 羊門前、植栽が行われたようで、スッキリとして見通しが良くなっていました。大変有り難

いです。精道中学校目指して出発、えんぴつ公園に寄ると、こちらは落ち葉が多かったです。

この時期の掃除は大変です。トイレは綺麗に使われていましたが、トイレ前に大きな石が転

がっていました。縁石の一部に石がない部分が有り、どうやらそこから誰かが運んだようで

す。こどもが持ち上げ足にでも落とせば危ないので、写真を撮り道路公園課に LINE で連絡し

ました。稲荷山線を渡り精道中学校へ、南門は閉まっていたので正門へ回りました。すでに大

勢の保護者の方々が来られて、こどもたちを見守っていました。中にはポンポンを持ったか

わいい幼稚園のこどもたちが…。そういえば宮川幼稚園前を通ったとき、誰も居なくて、あ

れ？みんなどこ行ったんだろうと思っていましたが、ここで中学生のお兄ちゃんお姉ちゃん

を応援していたんですね。この日は日陰では肌寒いけれど、こどもたちがいる所は影が無く

て暑いのでは？と、少し心配しましたが、最近は経口補水液等も持ってきて飲んでもよいそ

うです。最終の競技が終了後、給食を食べてその後閉会式が行われます。最後まで、何事もな

く終われますようにと願いながら、精道中学校にて解散しました。 

◆登校見守り 大西ガレージ～宮川小学校、前川クリニック～さくら門、尼信交差点、宮塚

町から国道 43 号南側陸橋下～羊門、打出小槌町～国道 43 号線陸橋北側、LIFE の交差点 （11

月 14 日） 

 通学路ではない道(尼信から北へ向かい、西脇クリニックの角を西へ)を通る子がいたのと、

スマホに目を落としながら歩く中高校生が多く、前から来る人とぶつかりそうになっていた

のが気になりました。5年生が不在のせいか、国道 43 号線に至るまでの歩道はいつもより空

いていましたが、前の子を追い抜かすために常に何人か歩道からはみ出しているのが気にな

りました。何かを蹴り合いながら登校している子たちがいて、大盛り上がりで車道に飛び出

していました。蹴っていたのは阪神高架下のラバーポール(車線分離標)の上の部分でした。

「落ちてたもん、蹴っていきたい！」と言っていましたが、それを受け取り、元のところには

-2-



めておきました。走っての登校や、道路の真ん中を歩く子が多かったように感じました。その

都度、声かけを行いました。羊門から引き返す男の子がいて、声をかけたところ、学校に行き

たくなかったのか、イライラしながらも校門に向かっていったので安心しました。はなみず

き通りを北上する際に一部のこどもたちは小川を見ようとしてなのか、道路側を歩いており、

南下してくる自転車の方々が通りにくそうにしていました。スクールゾーンや通学路を歩く

ときのルールを親子で確認したいと思いました。 

◆環境実態調査 浜町ローソン、えんぴつ公園、宮川小学校周辺 （11 月 16 日） 

 浜町のローソンで環境調査を行いました。こちらは店長さん不在のことが多く、代わりの

店員さんに対応していただきました。有害図書は置いていないようですが、際どい週刊誌は

置いてありました。カッターやライターは個包装されて、安全に販売されていました。環境調

査のあとは、えんぴつ公園へ行きました。公園内の木が剪定されていたので、公園全体の雰囲

気がとてもすっきりしていました。トイレの横にペットボトルが捨てられていたり、軍手の

忘れ物などがありました。その後、宮川小学校の羊門までパトロールし、解散しました。 

◆宮小ふれあい祭り 宮川小学校にて愛護ブースを出展（6年 1組、2組の教室を使用し、来

場した児童と紙とんぼ、傘袋ロケットを作成） （11 月 22 日） 

 紙とんぼに 211 名、傘袋ロケットに 148 名の子どもたちが来場し、大盛況でした。こども

たちはみな楽しそうに制作していました。6年 3組の教室を、制作後に遊ぶブースとして開放

したことで、安全にのびのび遊ぶことができました。故意ではなく頭部に当たってしまった

場面も何人かみかけましたが、先端を円錐ではなく紙コップにしていたので大事には至りま

せんでした。手伝いにきてくれた 5 年生が下級生に、親切に声をかけたり、傘袋を膨らませ

る作業なども進んでしてくれました。一度に多くのこどもたちが来場し、テーブルが足りず

待ち時間が発生し、こちらの手伝いが追い付かない場面もありました。手順ごとにテーブル

を変えたり、サンプルを設置したりすると、よりスムーズになるかもしれません。宮川小学校

では愛護委員をこどもたちに紹介する機会がなかったですが、今回ピンクベストを着用して

こどもたちとふれ合うなかで、こどもたちに愛護委員を身近に感じてもらえる良い機会にな

ったと思います。何より、こどもたちの笑顔からたくさんの元気をもらい、私たちにとっても

楽しい時間となりました。 

◆環境調査 呉川町セブンイレブン、宮塚町 100均ローソン、呉川公園、宮塚公園 （11 月

25 日） 

 宮川小学校前から西蔵児童遊園、呉川町へ環境調査のため向かいました。セブンイレブン

の店員の皆さんが気持ちよく応対してくださいました。他のパトロールでも指摘のあった週

刊誌 3誌が気になりました。お店の方に週刊誌の件についてお尋ねすると、業者の方が部数、

設置に関してもされるのでお店の方が注文するのではないそうです。愛護としては気になる

ことを伝えました。「この頃はこどもたちのことについて気になることはありませんよ。」と

言われましたので、「今後ともよろしくお願いいたします。」とお伝えしました。宮塚町ローソ

ン 100 均店は国道 2 号線側にあり、品数も人出も多いように見えます。お店の方にお話しす

ると「最近は 100 均とはいえ、100 円以上の品が多くなっています。変わりましたよ。」と言

われました。お尋ねした 2 店共、店内は明るく、品数もそろっていて、地域の身近なお店と

して利用しやすいかなと感じました。呉川公園、宮塚公園ともに、地域の方が整備され、こど

もたちや大人にとっても使いやすい場所だと思いました。 
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山 手 班 
◆挨拶運動 ルナホール東角交差点付近 （11 月 13 日） 

 先月の班集会で報告したJR神戸線すぐ南側の細い歩道を登校している児童が多い件につい

ては、ルナホール東角交差点よりも東側にある、信号のない横断歩道の所で地域の方が毎日

見守りをしてくださっていることが判明しました。東角の交差点から登校させるよりも、JR

線路沿いに登校させた方が、信号を横断する回数も危険度も低いだろうとの地域の方々の判

断の様です。日々の地域の方の見守りもあり、この日ルナホール東角の交差点から登校する

児童はより少なかったように思います。1人で登校する児童も多いですが、変わらず多くの保

護者の方が付き添いされていることもあり、こちらの登校も落ち着いてきたかな？と感じま

した。 

◆挨拶運動 山手中学校正門前 （11 月 13 日） 

 10 月 15 日から体操服登校は禁止となり、全員が制服登校となりました。ネクタイやリボン

の付け忘れを注意される生徒がちらほらいました。素直にすぐ着用するのが山手中学生のい

いところです。それほど寒い朝ではなかったですが、予鈴遅刻ギリギリで走りこむ生徒がい

つもより多かったです。 

◆挨拶運動 西山幼稚園前 （11 月 13 日） 

 西山幼稚園前の歩道（グリーンロード）でメジロが死んでいて、山手中学生が踏んでしまい

驚いていたので、その後、踏んでしまわない様に挨拶をしながら見守りを行いました。愛護メ

ンバーが市役所に電話をしてくださったのですが、勤務時間の関係で 9 時以降の対応になる

とのことで、出勤して来られた西山幼稚園の先生にお伝えしたところ、メジロの移動等の対

応をしてくださいました。幼稚園の先生から、メジロが死んでいるのが続いていて、今回 3羽

目だとお聞きしました。窓ガラスや壁などに当たってしまうのかな…とおっしゃっていまし

た。幼稚園前での見守りでは、山手中学生さんがとても気持ちのよい挨拶をしてくれていま

した。 

◆挨拶運動 ふたば屋～山手小学校東門 （11 月 13 日） 

 東門の前の朝、通行禁止の通りを北上していく車がいたため、大きくバツ印を手で示しま

したが、運転手の方は笑いながらそのまま北に走っていかれました。東門前は近隣住民では

なさそうな通行車が時々通られるので、いつかこどもたちが接触事故に合わないか心配です。 

◆挨拶運動 開森橋～ライト坂入口 （11 月 13 日） 

 11 月中旬にもかかわらず、強い日差しの朝でした。11 月に入り、山手小学校の班に乱れが

みられます。班長不在や列が途中で消滅し、友達と歩く、1人で歩く、班員がそろわず出発す

る日が多い等、こどもたちより聞きました。このような状態は歩き方にも影響しています。毎

年のことでありますが、大人の手厚い見守りが必要な季節だと思いました。山手中学校、甲南

中高も同様で、信号無視、ガードレールの外側を歩く、車道を歩く、歩道の縁石を渡る等で注

意する場面が増えました。こちらは小学生ほど素直に聞いてくれないので、伝え方の難しさ

を感じます。また、強引な車やバスの回転がみられ、こどもたちに周りを見るよう注意してい
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かないといけないなと思いました。 

◆夜パトロール 阪急芦屋川駅→若槻公園→西山町→阪急芦屋川駅 （11 月 14 日） 

 公園にも人影はなく、山手幹線沿いも自転車の人とすれ違う様子でした。三条南町に家が

増えていたのが驚きました。 

◆下校見守り 開森橋、ふたば屋交差点、緑地公園下 阪急高架下 （11 月 15 日） 

 今朝、双葉屋前の交差点で立っていると、トラブルがありましたが、最終的には学校は対応

を決め管理職の先生が報告に行くこと、保護者・地域委員・愛護委員にもこの事態を情報共有

して、こどもたちにルールとマナーを守るよう指導していくことをお約束して、今回の当該

児童が謝罪しておさまったので、万が一、本日の下校時にも同じことがあるといけないので、

臨時で下校見守りを行いました。学校から説明と注意があったらしく、ほとんどはスムーズ

に帰っていましたが、何人かはワザと踏みにいくという子もいたので、注意するとそのまま

帰っていきました。今後も、また同じことが起こらないか、不安は残りますが本日の見守り中

は、住人の方に注意されるようなことはなく下校出来ました。 また、その日の開森橋では、

山手小学校の児童と考査前で下校の山手中学生、短縮授業で下校の甲南生がバッティングし、

ごった返す時間帯がありました。下校時のこどもたちは朝の顔と違い解放感がある分、広が

る、走る、信号無視等が見られました。他の通行者にご迷惑がかからないようマナー指導が必

要です。 

◆挨拶運動 開森橋近辺 （11 月 23 日） 

 祝日だったため、平日は通行止の道に車が入ってきて交通指導をしました。横断歩道は班

で一列に渡れますが、開森橋で広がってしまうことが多いです。音楽会ということもあり、普

段と違うルートで登校する子もいました。山芦屋交番側の信号を渡っている子もいました。 

◆挨拶運動 双葉屋→東門 （11 月 23 日） 

 本日は音楽会です。土曜日は、学校周辺の車の規制がないため、朝の見守りをしました。こ

の日は、冷たい風が吹く寒い朝でした。こどもたちも坂から上ってくる顔が寒そうでした。車

の往来が心配でした。登校中は車は通らず安全に登校できていました。 

◆有害環境調査 阪急芦屋川駅 JR 芦屋駅周辺 （11 月 26 日） 

 ジュンク堂書店では、過激なポスターや書籍など、控えめな貼り方や陳列の場所の配置に

こどもたちに配慮されていてよかったです。昨年からの改善が見られました。 また、日頃、

あまり気にかけていなかったので、今回、改めて防犯カメラの位置を確認できてよかったで

す。 

◆下校見守り 開森橋周辺 （11 月 28 日） 

 ライト坂では、東側の歩道を歩く親子がいたので声をかけましたが声が届かず伝えること

ができませんでしたが、安全のために通学路となっている西側の歩道を歩いてもらえたと思

いました。 開森橋から西に渡る信号では、信号無視をわかってしている児童や信号を見ない

で渡ってしまっている児童が数名いました。また、マスクで目隠しをして友だちに誘導して

もらいながら歩いている児童がいて、横断歩道も目隠しをしたまま渡ろうとしていたため、

危ないので目を出して歩くように声を掛けましたが、なかなか聞いてもらえず、とても危険

だと感じました。 開森橋西側の美容院の駐車場では、遊んだり、お話しをしたりしているグ

ループが 5組程いました。その間も駐車場で車の出入りもあったので、危険だと感じました。

その都度、駐車場内には入らないように、「他の人の場所なんだよ」と声をかけたのですが、
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児童から「何でダメなんですか？登校班の集合場所にもなってるし、朝も入ったり喋ったり

しているのに…」と質問されました。登校班の集合場所として、登校の時間だけ使わせていた

だいていることを伝えたのですが、登校時に駐車場内で保護者が喋っているのを見て、「ここ

は遊んでもいいんだ」と思ってしまっているように感じました。大人は子どもにどう見られ

ているかを考えないといけないですね。 

◆下校見守り 双葉屋付近 （11 月 28 日） 

 本日は大きなトラックが通過することもなく、特に問題になることもなく、穏やかな下校

見守りでした。 

◆夜パトロール JR 芦屋駅前周辺 （11 月 28 日） 

 セブンイレブンハートイン JR 芦屋駅改札前とセブンイレブン JR 芦屋駅前（南）の図書類

販売調査をしました。その後、JR 芦屋周辺の見回りをしました。途中で雨が降ったり、やん

だりして、肌寒い夜でした。 

岩 園 班
◆登校見守り 岩園小学校～岩園幼稚園 （11 月 5 日） 

 岩園小学校、岩園幼稚園の登校見守り、挨拶運動を実施致しました。岩園理容前の旗当番が

いらっしゃらず、愛護にて実施致しました。また、岩園教会前に大きなハイエースが停車して

おり、グリーンベルトを完全に塞いでいたので、停車位置の場所移動をお願いしましたが、移

動はされず、登校中、道を塞いだままで車の行き交いの際、児童が危険な状態でした。挨拶は

たくさんの児童が笑顔で返してくれることが多くなり、気持ちの良い登校見守りとなりまし

た。また、本日、岩園幼稚園で愛護募集のカードを配布致しました。 

◆環境実態調査 岩園小学校区のコンビニ 4店舗 （11 月 22 日） 

 4 店舗調査でした。どの店舗でも表紙（女性水着）が下の段に平置きで置かれています。上

段は他の本と重なり表紙が見えにくくなっていました。1 店舗だけ平置きの本はゴムで閉じ

られていましたが、上段の縦置きの本はゴム閉じられておらず、不思議に思いました。（上段

に置いてある本を立ち読みすると目立つためゴム止めをしていない？ゴムは立ち読み防止？）

どの店舗も忙しく、店長の名前を確認するだけでコンビニに入るこどもたちの様子などを聞

くことができなくて残念でした。 

◆登校見守り 各登校班 正門まで、安保親王塚古墳北側 T字路、岩園町 20 番地辺り、学校

正門・岩園幼稚園挨拶運動 （11 月 26 日） 

 ≪安保親王塚古墳北側T字路定点見守り≫ スピードを上げてT字路に出てくる車がほとん

どでしたが、左折時は児童に注意しながら曲がってくださっていました。古墳に沿った細い

歩道から車道に広がる児童が数名いたので注意しました。本日は、岩園理容前の旗当番の方

はおられませんでした。 ≪岩園町 20番地辺り こどもたちと同行見守り≫ こどもたちの登

校時は、車の往来はほとんどなく、道の両サイドに別れて登校できていました。今日は、傘を

持参しているこどもたちが多く、中には傘を振り回しながら歩く子が数名いましたので注意
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しました。≪正門前≫ 児童会選挙の立候補者のお子さんが、私たちを含め、登校してくるこ

どもたちに元気よく挨拶しているのが印象的でした。 車での送迎が 4台ほど見受けられ、正

門前を避けて、岩園幼稚園前のバス停付近に停車していました。寒くなってきたせいか、8時

30 分の始業のチャイムが鳴ってから、急いで登校してくるこどもが複数名いました。 

◆パトロール 岩園小学校～六麓荘（11 月 28 日） 

 歩いて岩園町から六麓荘に向かいました。六麓荘町に入ると歩道がなく、ほとんどの車が

スピードを出しているため、こどもが歩くのはとても危ないと感じました。岩ケ平の交差点

から上は通学路にも関わらず、グリーンベルトもなく街灯も少ないため夕方以降はより危な

いと感じました。今後、下校見守りを増やすことも必要と感じました。岩園班の下校見守りで

は岩園公園の掃除を 30分していますが、いつもゴミが少ないので、その分小学校より北側を

見守ることが愛護委員として保護者や地域の人からも必要とされているのではないか、と感

じました。 

朝日ケ丘班 
◆登校見守り あいさいこども園前～朝日ケ丘小学校正門前 （11 月 1 日） 

 早朝と比べて気温と湿度が高く感じられましたが、こどもたちは比較的早めに登校してき

ていました。鼻血が出て鼻を抑えながら登校してきている子がいたので、愛護委員さんが持

ち合わせていたティッシュで介抱してあげていました。 

◆夜パトロール セントマリア→さくら参道→芦屋市民病院 （11 月 6 日） 

 さくら参道のさくらの木の上の方が、バッサリ切られている木がたくさんありました。木

をよく見ると、幹の中がスカスカになっていて、老木という印象で、そろそろ寿命なのかなと

思いました。倒木を避けるために切られていたのかもしれません。空気が澄んでいたので夜

景がキラキラして、とても綺麗でした。シャトー芦屋前の歩道にある消防用のスタンド型送

水口に車が衝突したのか、倒れていて周りがポールで囲われていました。そのため、歩道が通

れない状態だったので早く修理してほしいと思いました。急に気温が下がり、風も強かった

ため「寒い、寒い」と言いながらのパトロールでした。 

◆登校見守り あいさいこども園→朝日ケ丘小学校周辺 （11 月 8 日） 

 昨日から急に寒くなりましたが、こどもたちは元気に登校していました。8 時 25 分には登

校を終えていました。校長先生と担任の先生から 5 年生の自然学校の様子のお話を聞きまし

た。親にとっては長い 5 日間でしたが、本日帰ってくるので楽しみです。その後、バス通り

をパトロールし、先日、歩道側に倒れ掛かっていた選挙ポスター掲示板は、連絡を入れた後、

設置しなおされ、小さい方は撤去されていました。 

◆登校見守り 市民プール前バス停～芦屋神社～参道～開森橋～山手中学校 （11月 13日） 

愛護班集会を山手中学校でさせていただくということで、山手中学校まで歩いていってみ

ましょうと市民プール前バス停から、登校班のように歩きました。卒業生の保護者，山中生の

保護者、中学生にはまだまだ遠い保護者と、それぞれに、「朝日ケ丘から山中は遠いね」と言
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いながら、坂を登ったり下ったりとわいわいと登校しました。やはり公園の横の細い道は、神

社の横に抜けるとすぐ車道に出るので危ないこと、住宅街の中を通るので歩道がほとんど整

備されていないこと、また開森橋の交差点は信号待ちの場所が狭いこと、などが気になりま

した。遠いとは言いながらもおしゃべりしながら歩くとなんとなく到着してしまうもので、

元気な子どもたちは、なおさら、平気になるものだなと思いました。久しぶりの中学校は、新

しくきれいで、少しのぞかせてもらうと移動教室の生徒達がみんな挨拶してくれて、なんだ

か元気をもらった１日でした。 

◆挨拶運動・環境実態調査 朝日ケ丘小学校 （11 月 15 日） 

 曇り空でしたが比較的過ごしやすい気温でした。天気のせいなのか週の最終日だからなの

か多くのこどもたちが、挨拶は返してくれるのですが心なしか疲れた顔をしていました。8時

25 分頃には登校が完了していました。挨拶運動後、校区内のコンビニ(ローソン、セブンイレ

ブン、ファミリーマート)へ有害図書取扱状況を確認しに行きました。 

◆夜パト セントマリア→さくら参道→芦屋病院付近（11 月 20 日） 

風が冷たく寒い中でのパトロールでした。気になる場所も特にないため、さくら参道を霊

園の方へ向かいました。桜が生えている横の川の向こうに、ほぼ崖のような空地があり、以前

は計画の看板が立っていましたが、無くなっていました。途中、新しい家が建っていて景色が

変わっていた中、草が伸びきっていて、空家だとわかる家が多いのが気になりました。芦屋病

院の南の方の畑があった所が 3ブロックほどあり、2か所は整地してありましたが、1か所は

荒れていたので、この差は何だろうと不思議に思い、そしてここはどうなるのか疑問です。

◆挨拶運動 あいさいこども園～朝日ケ丘小学校正門前～朝日ケ丘北公園～セントマリア病

院（11 月 22 日） 

 秋も終わりに近づいてきた様な気温でした。こどもたちも上着が分厚くなっています。朝

の時間帯の通行禁止の道に今日は 2 台の車が侵入していました。1 学期は一年生に合わせて

遅刻していた班も段々と間に合うようになり、成長を感じでいます。20 分までに全ての班が

到着していました。その後、北公園にゴミが捨てられてると言うことで北公園のゴミ拾いを

してセントマリアまで回りました。北公園も秋らしく色づいてとても綺麗でした。 

◆挨拶運動 開森橋 （11 月 26 日）

開森橋は相変わらず朝の交通量が多いです。遅刻しかけの小学生が走って横断歩道を渡り、

右折車と接触しそうになってヒヤリとしました。それ以外は特に何もなく穏やかな朝となり

ました。朝の挨拶は子供達より通勤の大人のほうが返してくれます。 

私自身、運転をしていて黄色い旗を持っている保護者をみると自然とスピードを落とすので、

旗を持って立っているだけでも意味があればいいなと思いました。 

◆挨拶運動 あいさいこども園前から朝小正門 （11 月 29 日） 

 金曜日ですが、子供たちは明日が音楽会なので、まだ 1 日あるためか、いつもの週末より

は少し足取りは重めでした。 ほぼ毎日、同じ車が 7:55 頃に坂を上がっていきますが、本日

も上がっていきました。 通行止めの看板を道路に出せなくなってしまってから、登校時間に

通行する車が少しずつ増えてきています。
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潮 見 班
◆挨拶運動 陽光町～潮見中学校～潮見幼稚園 （11 月 1 日） 

 登校中の小学生は自由登校になったため、あゆみ橋での混雑はありませんでしたが、潮見

中学校横の道はまだブロック塀側を歩いている子が何人もいました。中学生の挨拶はなかな

か元気に挨拶してくれる子が少なく感じました。小学生の方が元気に挨拶している子が増え

たように感じました。中学校の正門前の反対側付近で小学生を下ろす車を何台か見かけまし

た。又、近所のデイサービスの方から正門付近で車が出入り口付近で混雑していて渋滞にな

り、危ないし、とても迷惑しているとの話も聞きました。 

◆挨拶運動 潮見小学校～潮見幼稚園 （11 月 11 日） 

 自由登校の見守りは時間がバラバラなので見守る側としては難しいなと思いました。ただ、

各家庭で子どもの成長に寄り添った登校風景も見られるようになり、せかせかとせず、ゆと

りのある登校風景にほっこりもしました。小学生はみんな目を合わせてしっかり挨拶を返し

てくれるようになり、朝から本当に気持ちがいいです。鯉門前には駐停車の注意喚起の黄色

の看板が設置されたおかげか車は減ったそうですが、中学校前やもう少し西側での児童の降

車が増えたように感じました。そのような児童は罪悪感から挨拶もそこそこに目も合わさず

門を入っていく様子でした。幼稚園には今日から芦屋国際中等教育学校の学生さんがトライ

やる・ウィークだそうで笑顔がいっぱいでした。 

◆登校見守り 潮見町-潮見小学校鯉門-潮見幼稚園、ル・ヒロからあゆみ橋手前 （11 月 13

日） 

 潮見町から潮見小学校までに道のりは特に気になった点はなかったです。6 年生が道に広

がらないように低学年に声をかけていました。西門に立っていらっしゃった校長先生にはき

ちんと挨拶している子たちが多かったです。挨拶を返すのは半分くらいの子たちで、低学年

の子が主でした。潮見幼稚園は、トライやる・ウィークで来ている芦屋国際中等教育学校の生

徒たちが園児たちと交流を深めている姿が微笑ましかったです。幼稚園前で挨拶をしていた

とき、中学校と幼稚園の間の道路をタクシーがものすごいスピードで通過し、道を渡り終わ

った方との距離が近くて危ないと感じました。潮見町のこどもが通学する場所で信号がない

箇所なので、運転する側も気をつけたいものです。あゆみ橋付近、道が広くなるとすぐに走っ

ていく 2 年生、自分達の通学路と言わんばかりの顔で歩いています。朝は自転車も車もみん

な急いでいるので、せめて走らず歩いて登校してほしいなと思いました。時間は 8 時前まで

の登校にならないように注意したいものですが、全体的に早く登校しているイメージです。

登校班登校が終わり 3 ヶ月、みんな楽しそうに登校しているのは何よりです！またルールで

はマルハチ前の手押し信号の横断歩道を渡ることになっていると思うのですが、その手前の

横断歩道で渡っている子たちもいて、そこは朝急いでいる車の右折があるので危ないなと感

じました。またルールの確認が必要かなと思います！ 
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◆清掃パトロール 正門→潮見東公園→西門→鯉門 （11 月 19 日） 

 前日、風が強かったからかゴミだけでなく、ペットボトルや缶も多く、傘も落ちていまし

た。また、20分休みの時間、グラウンドで遊んでいる児童が愛護さんと認識してくれており、

フェンス越しに接することができました。2年生男子が木や石を集めて、火おこしに挑戦して

いるようでした。鯉門のほうではチャイムが鳴っても数人が集まり、隠れながらこそこそし

ていたのが気になりました。清掃だけでなく、児童と関わることもでき、よかったです。 

◆環境調査 （11 月 21 日） 

環境調査は、海洋町にあるセブンイレブン。有害図書は置いていないそうです。表紙に小さ

く水着姿など載っているものには、違う雑誌がその前に陳列されてありました。通路を通っ

ただけでは、わからないように配慮されており安心しました。 

◆下校見守り （11 月 21 日） 

東門(鯉門)で、「さようなら、気をつけてね」と手をふりながら声をかけました。東西の門

に分かれ、西門からは、潮見町の 1 年生 4 名と 4 年生 2 名に付いて下校見守りしました。石

蹴りしないよ、走ったら危ないよと声をかける場面もありましたが、横断歩道では、きちんと

左右確認もできていました。4年生が低学年に声をかけて一緒に帰る姿は、微笑ましかったで

す。東門(鯉門)は、歩道橋を渡り若葉町とあゆみ橋方面へ帰るため全児童の半分以上が通り

ます。愛護のピンクのベストを知っていると安心して話しかけてくる女の子たち。長い木の

枝をもった 3 人の男の子。どうするのか見ているとあゆみ橋手前の植え込みに隠していまし

た。あゆみ橋で友達とふざけながら我を忘れて緑のラインからはみ出す集団には、自転車も

通るところなので注意しました。 

◆挨拶 しおさいこども園前（11 月 25 日） 

 しおさいこども園で挨拶を行いました。 9時以降も登園される方がたくさんおられました。

車で送り迎えされる方も多かったですが、駐車場が広く特に混雑するような様子はなかった

です。たくさんの方が挨拶してくれて、少しでも愛護の存在を知ってくれる方が増えればと

思いました。 

◆清掃パトロール しおさいこども園～東護岸～南護岸（11 月 25 日） 

東護岸の南緑地東駐車場に入る車が開場前に行列を作り、バスの進行の邪魔になっている

という話を聞き、現場を見に行きました。海際ぎりぎりに柵がある所、いわゆる「ベランダ」

は昔は釣り人だらけでしたが、現在はかさ上げされた堤防の間 4 カ所から近づけるようにな

っています。釣り可能なエリアが縮小されて、平日のためか、あまり人もいませんでしたが、

ちょうど先月、駐車場開場前の迷惑駐車や、バイク進入、テント設置、ゴミのポイ捨てなど迷

惑行為についてまとめた報告が出ており、みんなが気持ちよく過ごせる海岸になればいいな

と思いました。 

◆夜パトロール（11 月 29 日） 

ダイエー2階入り口に集合し、2階エリアをチェック。ゲームセンター内で 1人遊ぶ幼児が居

ましたが、近くに買い物をしている母親が居ました。100 円ショップ、公文のお迎えなどの親

子が数組見られました。高架から新浜公園、東浜公園、バス通りからツルハドラッグ横、ダイ

エー下とぐるっと一周ゆっくり歩きましたが、人に出会うこともなく、静かで平和でした。道

端もきれいで、吸い殻などゴミもほとんど落ちていませんでした。 

ダイエー横から宮川に抜け、少し見回り、ダイエー高架下には空き缶、吸い殻、ゴミなどが放
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置されている場所がありました。金曜の夜でしたが全体として、静かで人通りもなく、平和な

芦屋の夜の街並みに感心しました。 

打出浜班 

◆登校見守り 南宮町通学路・精道中学校・打出浜小学校・東陸橋下・大東公園・南宮公園 

（11 月 5 日） 

 本日は車も快く止まってくれました。中学生はしっかり挨拶してくれたのですが、残念な

がら小学生はほとんど挨拶がなかったです。小学校校門前では、先生の目があるからなのか、

学校に到着してすっかり眠気が覚めるのか、だんだん挨拶の声が聞こえてきました。 

大東公園には、古びた自転車のかごと思われるもの、靴が入っていた大きな箱が入った紙袋

の２つの大きなゴミがありました。それ以外は、どちらの公園も相変わらず、たばこの吸い殻

は落ちていましたが、お菓子のゴミなどは少なかったです。 

◆有害環境実態調査 コーヨー→セブンイレブン南宮店→コープ打出浜店→南宮公園→セブ

イレブン打出駅南店→打出駅北店→コーヨー （11 月 19 日） 

環境実態調査を行いました。どのコンビニもアダルト雑誌はなかったですが、一般雑誌で

も表紙にアダルト的な写真が出ているものについては、置くところを少し考えてほしいと思

いました。南宮公園はゴミもなく、少し寒かったです。午前中ということで誰もいなかったで

す。コープ打出浜店とコーヨー南宮店を訪問して各店長さんにお話を聞きました。「こどもが

来ることも少なく、別に何もない」という話でした。とても穏やかなパトロールでした。 

◆夜パトロール コーヨー→南宮浜公園→南宮公園→打出広場→春日公園 （11 月 29 日） 

 寒い日でしたがこどもさんが参加してくれたので、日頃遊んでいる公園をパトロールしま

した。公園では高校生の男の子が数人、ベンチに座って話をしていました。放置自転車が 2台

あったので報告しました。南宮公園では空き缶があったので拾いました。打出広場は、前は通

るのですが、中に入ったことはなく、夜でも明るくきれいでした。春日公園は、森のような山

の木が切ってあり見通しがよくなっていました。 

浜 風 班  
◆登校見守り くろはし→潮見中学校→宮川周辺 （11月1日） 

 朝夕が肌寒くなり、着るものに工夫が必要な季節、潮見中学校では夏服冬服の着用が自由

になって、生徒は組み合わせが選択できるようでした。半袖からカッター、長袖、上着までバ

ラエテイーに富んでいます。ただ一部の生徒がルールを守れていないようです。制服の変形や

登校時間の超過等、自主性と規律のバランスは難しく、現場の先生方の苦労を想像して、私た
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ちは微力ですが違った面から、こどもたちの見守りができればいいなと思いました。登校班

がなくなった潮見小学校では、児童の登校時間がバラつき、通学路の見守りの必要性が高ま

っていると感じました。

◆挨拶運動 浜風小学校周辺パトロール、新浜町ローソン環境実態調査 （11月12日） 

 小学校の西門、東門に分かれて挨拶をしました。元気はあまりよくは無く、挨拶をすると無

視して通り過ぎる子もぼちぼちいますが、挨拶をし返してくれる子がほとんどでした。環境

実態調査のため、小学校周辺をパトロールしながら新浜町ローソンへ向かいました。新浜町

の大きい駐車場前の歩道にたくさんタバコの吸殻やお菓子のゴミが落ちていました。コロナ

禍よりゴミ箱があちこち撤去され、このようになってしまったのでしょうか？お買い物をし

ても袋が有料化になり、このようになってしまったのか、汚くてひどいな…と思う反面残念

な気持ちになりました。ローソンにつき環境実態調査をしました。訪問した時間帯はお客さ

んがたくさんかと思いましたが、比較的少なく、店長さんとお会いし、お困りごと等無いかお

聞きしました。「特にありません」という回答をいただき、安心して調査を終えました。 

◆下校見守り 新浜公園→みどり地域包括支援センター前→浜風小学校東門側緑道→浜風小学校東門、

西門 （11月13日） 

 新浜公園入口や公園内の草木が剪定されていてとても綺麗になっていました。テーブル側

の溝には相変わらずゴミが捨てられていました。公園の周囲や包括支援センター前の緑道、

浜風小学校東門側の緑道も綺麗に剪定がされていて、タバコやお菓子のゴミ等落ちていまし

たがいつもより少なく感じました。下校見守りでは、追いかけっこをしながら帰る子がいて

靴紐もほどけていたので「こけたら危ないよ」と注意しました。少し肌寒くなってきましたが

子ども達みんな元気に笑顔で帰宅していました。 

◆浜風あいさつ 浜風小学校朝の挨拶～ツルハ前～こども園～小学校の外周（11月19日） 

 今朝は急激に気温が下がり、こども達の服装もマフラーや耳当てをしている子がいるなど、

一気に季節が進んだ気がしました。寒くなったせいか、全体的に登校時間が遅く、30 分すぎ

てから門を通過する子がいつもより多かったです。 ツルハ前の横断歩道で歩行者がいても止

まらずに通過する車が何台かありました。こども園の送迎車でした。忙しい時間帯ですが、こ

どもたちの通学の時間帯でもあるので、もう少し気持ちに余裕をもって運転していただけた

らありがたいなぁ、と横断歩道で立ってくださってるボランティアの方とお話ししました。

車だけでなく、自転車もスピードを出して運転されてる方がいて、こども園の園児とぶつか

りそうになることも多々あるようで注意が必要だなぁと思いました。 小学校の外周は、校務

員さんが草刈りをしてくださり、とてもスッキリ見晴らしがよくなっていました。 

◆環境実態調査 グルメシティパトロール～西門・東門 下校見守り～（11月26日） 

グルメシティのパーティーハウスへ環境実態調査に行きました。その流れで、去年の調査以降に開店

したキャンドゥさんにもお声掛けさせていただきました。とても協力的で、特に問題なしとのことでし

た。グルメシティのサービスカウンターでもご挨拶し、こちらも特に問題無いとのことで少し安心しま

した。浜風小学校へ移動し、西門、東門に分かれて下校見守りを実施しました。だんだんと雨が強くな

っている時間で、水たまりも大きくなっていたので、足元が濡れてしまっている子もおり、風邪を引か

ないか心配でした。門の近くに大きい水たまりができており、雨の日はそちら側を通らないようにする

など，声掛けが必要かなと思いました。 
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県道の不具合は   ●西宮土木事務所 0798-39-6124 

                      西宮市櫨塚町 2-28 

国道の不具合は   ●国土交通省近畿地方整備局 

兵庫国道事務所 

① 国道 2号線の不具合は  ・神戸維持出張所 078-411-5132   

神戸市東灘区本山南町 4-1-18 

② 国道 43 号線の不具合は  ・西宮維持出張所 0798-35-6470 

西宮市甲子園春風町 5-29 

国道 43 号線より南の河川の不具合は ●尼崎港管理事務所 06-6412-1361 

       （芦屋川、宮川、湾岸）   尼崎市道意町 7-21 

道路・公園に関する件  道路公園管理センター80-8250 

街路樹、公益灯に関する件  街路樹管理センター 38-2725 

芦屋川河川敷の草関係       下水道課（県に取次ぎ）38-2064      

芦屋市に関する事項（道路・公園・街路樹など）でしたら、芦屋市のＬＩＮＥ

による通報ができます。芦屋市が管理する道路と公園の不具合について情報提

供できます。 

下記のＱＲコードを読み取ってラインにお友達登録できます。 

  通報する内容について、画像には、人の顔、家の表札、車のナンバープレートなど 

  が映らないように、文章にも住所・氏名・電話番号等の個人情報を記載しない 

ように、ご注意ください（芦屋市市民参画・協働推進課ホームページより） 

愛護活動の報告の投稿は下記のメールアドレスへお願いします 

<E-mail> aigo_c@city.ashiya.lg.jp 

気がついたことがあったら、ご連絡お願いします
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★会長出席
◆所長出席

日 曜日 愛護センター・愛護委員会関連 関係団体・備考
1 日
2 月 班集会 潮中挨拶 登校見守り 潮中挨拶

3 火 登校見守り

4 水 校外児童会 班集会

5 木 精中イベント 精中イベント 班集会

6 金 登校見守り

7 土
8 日
9 月 班集会 清掃パト

10 火 下校見守り

11 水 登校見守り 登校見守り 班集会 下校見守り

12 木 夜パト 登校見守り 登校見守り 班集会

13 金

14 土
15 日
16 月 役員会打合せ 下校見守り 登校見守り

17 火 下校見守り 登校見守り

18 水 下校見守り 登校見守り 夜パト

19 木 浜小挨拶

20 金 登校見守り しおさい挨拶

21 土
22 日

23 月
役員会
三市合同補導研修会

夜パト 浜小挨拶

24 火 幼稚園終業式 下校見守り 登校見守り 昼パト

25 水 小・中学校終業式 下校見守り 登校見守り

26 木 夜パト 夜パト

27 金
28 土
29 日
30 月 夜パト

31 火

打出浜班 浜風班
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　令 和  ６年（２０２４年） 　１２月

精道班 山手班 岩園班

班集会
登校見守り

令和６年度　芦屋市立青少年愛護センター　行事予定

夜パト

浜小挨拶
下校見守り

宮川班

山中通学路パト

下校見守り
夜パト

登校見守り
下校見守り

朝日ケ丘班 潮見班

山中見守り
登校見守り

やまのこ学級パト

班集会
登校見守り

-
1
4
-

＜
1
2
月
の
行
事
予
定
＞



★会長出席
◆所長出席

日 曜日 愛護センター・愛護委員会関連 関係団体・備考
1 水
2 木
3 金
4 土
5 日
6 月

7 火
４役会
幼・小・中 始業式

登校見守り 登校見守り 班集会 下校見守り 潮中挨拶 登校見守り 潮中挨拶

8 水 登校見守り 班集会 班集会

9 木 下校見守り 班集会 班集会

10 金 登校見守り 清掃パト

11 土
12 日
13 月 成人の日
14 火 班集会 班集会 登校見守り 登校見守り 浜小挨拶

15 水 登校見守り 登校見守り 下校見守り

16 木

17 金 登校見守り

18 土
19 日

20 月
理事会
役員会打合せ

下校見守り 下校見守り

21 火 登校見守り 登校見守り 浜小挨拶

22 水 登校見守り 夜パト

23 木 下校見守り

24 金 登校見守り 登校見守り しおさい挨拶 夜パト

25 土
26 日
27 月 役員会 下校見守り 山中パト

28 火 愛護委員研修会 登校見守り 登校見守り 浜小挨拶

29 水 青少年問題協議会 下校見守り 下校見守り

30 木 展覧会 夜パト 夜パト

31 金 登校見守り

精道班 宮川班 山手班

令和６年度　芦屋市立青少年愛護センター　行事予定

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　令 和  ７年（２０２５年） 　１月
打出浜班朝日ケ丘班 潮見班岩園班 浜風班

登校見守り
やまのこパト

登校見守り
やまのこパト

登校見守り
下校見守り

登校見守り
下校見守り

登校見守り
下校見守り

登校見守り
朝日ケ丘パト

しおかぜ下校見守り

班集会
下校見守り

下校見守り
夜パト

-
1
5
-

＜
1
月
の
行
事
予
定
＞


